

## 聚焦

婚期前一周,拍婚纱照途中舍己救人受伤

# 新郎官一瘸一拐忍痛娶亲

文/片 本报记者 白雪岩

“

今年10月23日,25岁的武警战士张昆在仅有的20天婚假里和未婚妻回枣庄老家拍婚纱照。然而就在拍摄外景的途中,准新郎张昆却在车祸中为救他人身负重伤。眼看婚期临近,张昆被抬出医院后,在伴郎的搀扶下完成了自己的婚礼。11月14日,被救的婚纱店员工来到济宁市武警支队邹城中队送去一面锦旗,表达对舍己救人的武警战士张昆的深深谢意。



被救婚纱店员工再次来到医院看望张昆。



王红梅在病床上为丈夫按摩受伤的腿。

## 舍己救人: 准新郎腿部被“撕”掉一层肉

14日,记者在枣庄市市立医院见到躺在病床上的张昆,几天前他刚刚做完植皮手术。据张昆回忆,今年10月23日,张昆和未婚妻高高兴兴地去拍婚纱照,没想到在拍外景的途中发生了意外。事发当天,他和未婚妻及随行的拍摄工作人员乘车去峄城区的外景拍摄基地。下午2点左右,车上大部分人都睡着了,当车行驶到距离拍摄基地不远的路口时,他发现

情况不妙,汽车似乎转不过弯来,即将撞到前面的大石头上。当时,坐在汽车第三排的他猛地站起来一把抓住了前排的一位工作人员,随后车子猛地撞到了前面的石头上,这时全车人都被惊醒。

意外发生后,张昆看了看坐在后排的未婚妻,见未婚妻没有受伤,他紧张的心才平静下来,然而他低下头时却发现自己的座位下有流淌的血迹,这时他才隐约感到腿部有些

疼痛,仔细一看,自己左腿膝盖下方已经血肉模糊,一块巴掌大的皮肉被撕掉,未婚妻被这一幕吓得直哭起来。随后,张昆被送往了附近的医院。

婚纱店的老板关经理告诉记者,事故车辆已经报废,除了几个人有不同程度的皮外伤以外,受伤最重的就是张坤。要不是他,坐在他前面的那名员工可能会受重伤。记者了解到,被救的员工名叫李天慧,今年46岁。回想起当时的

情景,她仍然心有余悸。李天慧告诉记者,那天她坐在汽车的第二排中间位置,前面没有障碍物,车祸发生时,她突然感觉身后的一双手紧紧抓住自己的衣领,就这样她没有被冲到前面的前挡风玻璃,而只是腿部和嘴部受了一些轻伤,然而为了救她,张昆却被她座位旁边的铁制支撑物撕掉了一层肉。“现在想起来那场面真的很后怕,要不是他,我可能就没命了。”李天慧说。

婚礼如愿完成,然而张昆的病情却不乐观。由于被“撕”掉的那层皮肤有一部分已经坏死,医生建议需要做植皮手术。这对刚刚完成新婚心愿的夫妻来说,又是个不小的打击。11月8日,医生在张昆的大腿处截了一块皮肤组织移植到他的伤口上,医生说,什么时候能康复还要看伤口长得如何。

记者了解到,25岁的张昆是济宁市武警支队邹城中队一名炊事班长,为了结婚他很不容易请了20天的婚假。可假期已过,部队的纪律很严格,虽然自己是因为救别人受了伤,但一向低调的他

从不愿说这些,于是在跟部队领导请病假的时候,他只是说自己不小心意外受伤。

14日,当婚纱店老板和被救员工李天慧一起来到济宁市武警支队邹城大队送去“舍己救人”的锦旗时,张昆的指导员徐梁非常惊讶,还不知道发生了什么。当婚纱店老板把这一切告诉他时,他还后悔地说,因为张昆请假时意外受伤这事,他还把张昆狠狠地批评了一顿,没想到他是因为救人。徐梁说,张昆在部队表现最优秀,平时就乐于助人,自己做了好事还不说,这样的战士是部队的骄傲。

## 特殊的婚礼: 新郎在别人搀扶下结了婚

事发当天,张昆被转到枣庄市立医院。医生将已经被撕掉的皮肤清洗干净后给他做了缝合手术,手术缝了50多针。原本马上就要办喜事,亲戚朋友全都通知了喝喜酒,可偏偏这时新郎却受了重伤,这让一家人陷入两难境地。“一辈子就一次,新郎咋能不在场。”左思右想后,张昆决定忍

痛参加婚礼,要完成父母、他和未婚妻子的心愿。张昆的未婚妻担心他下地会影响伤口,可张昆说没有伤到骨头就是对他最大的恩赐,所以他宁愿忍受皮肉之苦,也要和未婚妻完婚。张昆未婚妻王红梅说,他和丈夫已经相识四年,由于张昆在部队工作繁忙,迟迟没有

举行婚礼,今年他终于请了20天的婚假,本打算在假期好好准备一下,顺顺利利把婚结了,怎么也想不到能有这样的事。

10月30日,张昆和王红梅如愿以偿地完成了婚礼。然而,在这场婚礼中,新郎是在伴郎的搀扶下完成的,婚礼一些跪拜和敬酒的程序都

被简化了。张昆的父亲告诉记者,他儿子从医院被抬回家后,换上新衣服就被送到酒店。原本打算坐在轮椅上举行的,可儿子却坚强地忍着疼痛站了起来。

张昆担心未婚妻会觉得婚礼遗憾就安慰她说,“咱们这场特殊的婚礼,多让人难忘啊!”

全年订阅只需180元,尽享山东第一都市报!

齐鲁晚报

关注社会 关注民生

为读者服务 与读者俱进

齐鲁晚报

2012年度 齐鲁晚报 火爆征订中……

新闻热线:0632-8880110 广告热线:0632-8881027 发行热线:0632-8881018 邮政热线:11185